

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1984 года

№ 50 (5248)

Вторник, 11 марта 1980 года

Цена 2 коп.

ИНДУСТРИЯ ДОМОСТРОЕНИЯ

Бурное экономическое развитие нашего края по-векло за собой и огромное строительство в городе жилья, объектов социкультбыта, дорог, инженерных коммуникаций. Численность населения с начала пятилетки возросла на 63 тысячи человек. А для выполнения заданий 1980 года нам необходимо увеличить число работников еще на 18–20 тысяч. Кроме размещения этих людей, требуется улучшение жилищных условий 17 тысячам сургутян.

В первом квартале необходимо ввести 22 тысячи квадратных метров жилой площади, но этот план может быть сорван из-за плохой организации работ ряда подразделений в первую очередь домостроительного комбината, треста Сургутстрой и их смежников (МУ-8, КИМУ-3 и др.). По-прежнему серийным непостроенным являются отставание в инженерной подготовке территории, инженерных сетей от сооружения зданий, отсутствие постоянных дорог.

Многим известен КПД № 8 в микрорайоне «А» (заказчик — объединение Сургутнефтегаз, подрядчик — СУ-22 ДСК), который строится на протяжении двух лет. На этом объекте совершился брак при монтаже деталей дома, устройстве кровли, в зимний полностью заморожены при подаче тепла два подъезда. Этот дом, реальный вводом в 1978 году, до сих пор не принял госкомиссии из-за отсутствия благоустройства. Это пример того, как нельзя строить.

Но он не единичен. В микрорайоне № 13 возведется дом № 7, на котором в результате плохого контроля со стороны генерального проектировщика города — института ЛенЗНИИЭП и заказчика не сделаны железобетонные прокладки для электропроводки. Теперь МУ-8, получающее заготовки с завода, не может вести монтаж, требуется дополнительная переделка, подгонка по месту.

Детсад № 25 в микрорайоне 12 слан в эксплуатацию в прошлом году, но сегодня на нем работают десять человек, устроили нежданки. И совсем становится непонятным тот факт, когда полностью готовый сад № 31 в микрорайоне № «А» (заказчик — трест Запсибирстрой) в течение полутора лет не принимает в свою стены ребятинек.

Причин неудовлетворительной работы строителей много. Одна из них — распыление сна и спроты. Для приема присвоено несколько объектов по тресту Запсиб-

строй. Это Лом культуры, столовая на 200 мест, детский сад № 18. Они строятся уже несколько лет. В тресте недоставляют кирпича, чтобы обеспечить сразу все объекты, но тем не менее они были начаты и до сих пор не введены.

Элементарный почет

показывает: чтобы завер-

шить свои объекты, не начиная новых, требуется два года, а Сургутгазстроя — три.

Горком КПСС, предпринял положение дела в строительстве жилья в городе, пришел к выводу, что на стройплощадках по-прежнему остается излишней организация труда. Иногда люди загружены работой всего на треть своих возможностей из-за отсутствия строительных материалов и механизмов.

Низкая ответственность первых руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Они редко встречаются с рабочими, не доводят до них конкретных задач.

Не у всех строителей есть нормы выпработка за смену. На стройке на увидишь социалистических обязательств бригад,哪个 не узывает, что это объект, кто его строит и когда он будет введен в эксплуатацию.

Медленно развивается инженерное обеспечение строительства объектов города и района. Не все население Сургута снабжается водой от единой колцевой системы.

По вышеуказанному тресту Запсибирстрой и объединению Сургутнефтегаз жители микрорайона на полтора года не имели горячей воды.

Столкнувшись с такой

ситуацией, мы должны

пополнить армию строителей. В введение детских садов склонилась благоприятная обстановка и потому, что на сей день все они обеспечены инженерными сист-

емами.

Главной задачей было и остается строительство детских садов.

Сегодня в Сургуте около

шести тысяч женщин не

работают, а ведь это реальная внутренняя возмож-

ность пополнить армию строителей. В введение детских садов склонилась благоприятная обстановка и потому, что на сей день все они обес-

печены инженерными сист-

емами.

Подводя итог сказанному, следует отметить, что в городе есть все возможности для выполнения плана 1980 года по строительству объектов жилья и соцкультбыта. Долг

партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей — мобилизовать трудовые коллективы на

досрочное решение стоящих задач и тем самым

создать хороший запас на одиннадцатую пятилетку.

Е. АНАНЬЕВ,
инструктор ГК КПСС.

Фото А. Гулько.

НО РОДНОЙ СТРАНЕ



ЗАВЕРШИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

Бригада старшего про-
раба М. Ф. Каторжного вы-
полнила пятилетнее зада-
ние. На Федоровском ме-
сторождении, где все
эти годы работает коллек-
тив, построено 54 буровых
установки.

В середине прошлого
года когда винко в свет
посвящение ЦК КПСС
о привнесении 110-й годо-
вины со дня рожде-
ния В. И. Ленина, передо-
вая бригада выступила
ициатором областного социалистического сорев-
нования среди вышко-
мощников: «К юбилею на-
чинается! — пятилетка — за-
такните!». Но вот на втором
месяце по начатому сро-
ку рубеж взят.

А. ПРОХОРОВ.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

РАВНЕНИЕ НА ЛИДЕРОВ

Бригада слесарей-монтажников КИПиА М. М. Ти-
чербасова и комплексная бригада электромонтажников
В. А. Кайдородова трудаются на объектах Сургут-
ского ГПЗ и ГРЭС. На их трудовом календаре июль
1981 года.

Еще в октябре 1979-го
два прославленных кол-
лективы Сургутского уп-
равления монтажных ра-
бот треста Электроу-
становки перешагнули ру-
беж пятой пятилетки.

19 апреля они выйдут
на коммунистический суб-
ботник. В обязательствах
бригад есть пункт: «На
130—140 процентов вы-
полнить линевую норму на

субботнике, посвященном 110-й годовщине со
дня рождения В. И. Ле-
нина. В юбилейный ле-
нинский год, досрочно

сдать запланированные
объекты».

Удивительным образом отме-
тили «красную субботу»
рабочие управления, ко-
торые строят подстанцию
Магистральную на Юж-
ном Балыке, подстанции
Сургутского ГПЗ, Ураль-
ской НПС и многих дру-
гих объектов. В этот день
будет выполнено работа
25 тысяч рублей, а фонд
пятилетки пересчитан
около двух тысяч.

А. АЗАНОВ,
начальник
отдела труда.

ЛЕНИНГРАД. Коллектив научно-производственного объединения «Позитрон», соревнуясь за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, взял повышенные обязательства. К знаменательной дате решено завершить план четырех лет семи месяцев по выпуску промышленной продукции, а по производительности труда — зажение четырех лет и шести месяцев.

Наш успешное осуществление этих задач направлена на внедрение и обильное применение системы «Эффективность — качества». В ее основе положены бригадный метод труда, рабочая на один наряд «квазином» рабочий контроль, жесткое соблюдение технологии, постоянная проверка оборудования и оснастки. В цехах и отделах фирм призывают и реализуются 87 коллективных комплексных планов повышения эффективности труда и качества работы.

Более двух тысяч производственников трудятся сего-
дня на предприятиях по этой системе.

На снимке: один из конвейеров сборки малогабаритных цветных телевизоров «Электроника Ц-430».

Фото М. Блохина (ТАСС).

СЛОЖНЕЕ ЗАДАЧИ — ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

ВОСПИТАНИЮ—
КОМПЛЕКСНЫЙ
ПОДХОД

1.

Одно из важнейших мест в деятельности партийной организации треста Сургутнефтегаза занимает агитационно — массовая работа. На заседаниях партийного комитета, общих и цеховых партийных собраниях обсуждаются все важнейшие постановления партии и правительства, разработаны и выполняются конкретные мероприятия. Как действенное звено комплексного подхода к воспитанию трудающихся мы рассматриваем устную политическую агитацию в трудовых коллективах.

В центре разработан комплексный план идеально — воспитательной работы на 1978—1980 годы, составлен идеологический паспорт коллектива. Имеются тактические планы массово-политической работы в трассовых городках, лекционной пропаганды, политического информирования.

Главным условием выполнения наших планов мы считаем подбор и воспитание идеологического актива. 87 человек объединены в группу политинформаторов. Из них почти 90 процентов имеют высшее образование. Группа в основном состоит из инженерно-технических работников и руководителей. Более 60 процентов из них — коммунисты. Это политически зрелые, опытные политинформаторы, из которых 13 человек имеют стаж идеологической работы более 5 лет.

Создана при парткоме и группа политинформаторов из 19 первых руководителей треста и его подразделений. Почти все они коммунисты и с высшим образованием.

Во всех новых коллективах определен единый день проведения бесед и информации, составлены графики, для активистов выпущена периодическая печать. Сейчас идеологический актив проводит большую работу по подготовке к празднованию 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. М. Ф. Борзулева, В. В. Христофоров, Е. Н. Борисов, Л. А. Геллерман, В. Н. Мисеев, В. Ф. Смирнов, А. В. Макаров и многие другие политинформаторы глубоко и всесторонне разъясняют происходящие события в стране и за рубежом, помогают партийным организациям мобилизовать коллектива на выполнение принятых повышенных социальных обязательств.

2.

Большую силу идеологического воздействия представляют девять наших агитколлективов, объединяющих более 180 агитаторов. Руководители агитколлективов секретарей партбюро подразделений, 1190 процентов наших агитаторов — это «кадровые» рабочие, подававшие про-

изводства. Личным примером, убеждающим слушателями они помогают развитию социалистического соревнования, внедрению передового опыта, борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка.

В СУ-27 в бригаде Г. Н. Логинко взята на учет всех молодых рабочих, помогая им овладеть профессиональными навыками и передовыми методами труда. Агитатор В. А. Колабухова, обладающая большой и профессиональной мастерством, обучила передовым приемам 27 молодых отделочников. Бригадир электросварщиков В. Ф. Каленов из СУ-8 сплотил коллектива, сумев вывести его в передовые, создал своим рабочим условия для проявления инициативы.

Именно эта бригада выступила вачинателем соревнования за высокое качество работы. Коллектив выполнил пятнадцатку в декабре прошлого года и сейчас работает в счет августа нынешнего года. Лауреат Государственной премии, награжденный орденом Трудового Красного Знамени, Валерий Федорович Каленов выступает активным проводником передового опыта, являет собой образец бойца политической агитации. На него равняются, с него берут пример другие агитаторы и наставники молодежи.

3.

Содержание, ведущий уровень, мобилизующая сила информации и агитации во многом зависит от правильно и четко наложенной учебы и инструктирования идеологических активистов, оказания им помощи в подборе литературы, статистических и справочных материалов, наглядных пособий. Поэтому при парткоме третий год разработан информационная школа, в которой один раз в два месяца идут плановые учебно-методические занятия. Обязательно выступают процессы выдвижения руководителя треста, его служб и отделов с информацией о текущих производственных делах. Например, в январе управляющий трестом В. М. Павлюченко рассказал политинформаторам и агитаторам о выполнении четырехлетнего плана и задачах на завершающий год.

Кроме информационной школы, при парткоме действует теоретический семинар для руководителей группы политинформаторов и агитколлективов по программе «Актуальные и проблемы теории и практики КПСС». Агитаторы занимаются также по курсу «Ученый», преобразующем мир.

Большое внимание партийный комитет уделяет агитационной и политической — массовой работе на трассе. В тресте 11 трассовых городков, разбросанных от город-

ской черты в радиусе 800 километров. В них проживает в зимний период около двух тысяч человек. Разработаны мероприятия по организации массово — политической работы в трассовых городах. Осуществляется контроль за их выполнением. Регулярно доставляются туда газеты, журналы. В каждом городе имеются клубы или красные уголки, где демонстрируются кинофильмы, проводятся концерты художественной самодеятельности. Согласно утвержденному графику все политдокладчики выступают на трассе.

4.

Разнообразны виды агитационно — массовой работы в тресте. Здесь и доклады, беседы, лекции в трассовых городах, вечера — встречи с наставниками в передовиках производства, устные журналы, рассказывающие о делах коллективов. Но одной из прочно укоренившихся и последнее время форм стал единый по-литдень, который систематически проводится каждый первый четверг месяца. Партийный комитет имеет график выступлений руководителей, проводит с циклом начертанную инструкцию, готовит им в помощь спикерские материалы. Непременно контролирует, как прошли выступления, все ли подразделения получили возможность встретить с руководителями, каковы критические замечания высказанные трудящимися и как они потом реализуются. Это делает политдни популярными.

Партком наряду с этим всплывает на заседаниях многие вопросы, связанные с состоянием устной политической агитации, своевременно вскрывает просчеты и требованием подходит к их устранению. Например, внимательное рассмотрение работы группы политинформаторов и агитколлективов ДСУ-13, состояния массово — политической работы на трассе Уренгой — Сургут — Челябинск позволило повысить эффективность запланированных по идеологической работе мероприятий.

В том, что коллектив треста награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, занесен на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР, немалая заслуга наших активистов устной политической агитации.

Напряженная работа ведется сейчас ими по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения Вождя. Ведь коллектив треста принял осенний план — выполнить пятилетнее задание к 20 марта 1980 года.

И. КРЫЛОВА, заведующая кабинетом политического просвещения треста.

ОЧЕРЕДНОЙ ПЛАНОВЫЙ

Прошел марговский семинар секретарей партийных организаций. С докладом «О задачах партийных организаций по подготовке к проведению 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина» выступил секретарь горкома партии В. М. Трифонов.

О проведении партийных собраний «Жить, работать и бороться по-коммунистически» рассказал Д. В. Макушенко, заве-

дующий орготделом горкома КПСС.

В. Я. Русинов, заведующий отделом пропаганды и агитации, проинформировал секретарей о постановлении обкома КПСС «О мерах по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Задачи партийных организаций по обеспечению требуемых темпов и качества строительст-

ва объектов жилья и соцкультбыта в 1980 году подробно осветил Е. И. Аниньев, инструктор строительного отдела горкома партии.

О подготовке и проведении ответов и выборах в группах и постах народного контроля рекомендации дал Р. Р. Лятыпов, инспектор районного комитета народного контроля.

В заключение был проведен практикум по вопросам организационно — партийной работы. Д. ВАСИЛЬЕВ, наша парт. корр.



Этот снимок сделан в отделении горячего копчения цеха рыбной обработки Сургутского комбината. Слева направо: рабочие Р. М. Баталова, Е. П. Гончарова, бригадир А. П. Ханжина, контактирующая Л. П. Резникова. Деятельность цеха, которую выпускает бригада, — сырок горячего копчения пользуется большим спросом горожан.

Фото К. Смирнова, нашего парт. корр.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ



ВПЕРЕДИ — НОВЫЕ РУБЕЖИ



НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ

Ближайший сдаочный объект сибирского аграриев — третий дом в информационном центре «А». Сегодня здесь трудится коллектива нового специализированного управления отделочных работ. В его составе известные бригады — А. Н. Тестешевой, Г. П. Жуковой, Г. П. Громовой, Т. В. Фишер. За 20—25 дней каждая бригада должна отдельно подняться этого 160-квартирного дома.

Организовано социалистическое соревнование с подведением итогов раз в пять дней по балльной системе.

Основной показатель, как всегда — выработка на

человека в день производственное и ниже «хорошо».

Победители будут вручаться вымпеля, почетные грамоты, ценные подарки бригадам, неоднократно занимавшим первые места, получат право на

внебюджетное приобретение и не легковых автомобилей.

Оборудован комплекс наглядной агитации. На дни возводятся флаги трудовой славы в честь первого лица социалистического соревнования.

Е. ЧУПРАКОВ.

Комсомольская организация средней школы № 10 работает под девизом «Дорогой Ленина в грядущее — идем!», вся идеально — политическая работа направлена на подготовку к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения Ленина. В октябре был дан старт Ленинскому зачету. На заседаниях аттестационных комиссий заслушивались отчеты комсомольцев о выполнении общественных поручений, самоиспытаний, самообразования. В декабре в классах прошли аттестационные собрания «Рубеж, твой именинный». С февраля на каждого заседания комитета комсомола школы один из вопросов был вопрос о подготовке комсомольцев к Ленинскому зачету.

Комитет разработал рекомендации по составлению характеристик комсомольцев на Ленинском зачете, в которых отразились изучение партийных документов и ленинских трудов, проводимая агитационно — пропагандистская работа, успехи в учебе, общественном полезном труде. Одним из узловых вопросов при подготовке к Ленинскому зачету является проверение Ленинских уроков с помощью «Хочется, бороться и трудинуться по-ленински».

Сейчас комсомольцы включились во всесоюзный «тур соревнований «Ленин в твоем житии всех живых, наше здравье, счастье и оружие». Итоги работы определяются в соревновании «С именем Ленина, по руководством партии — на труде и на подвиге», который будет проходить 15 апреля.

Т. ЛОЧ,
инструктор
ГВЛКСМ

ПОНАЧАЛУ в поду-
мал о нем: «никон». И все из-за серебряного
браслета на запястье левой руки. Еще он автогуз
был в джинсы с эмблемой иностранный фирмы из
задним кармане, в те самые джинсы, без которых
чувствуют себя «столпы королевы».

Нас познакомил Андрей Кумиров. Зная его давно, работал он в Омске тренером по биатлону, сейчас неожиданно в Тюмень встретились из спартакиады ударных комсомольских строек Западной Сибири. Оказывается, Андрей уже год как переехал в Сургут.

— Ты ошибаешься, никакой он не никон, — доказывал мне Кумиров. — У нас о каждом можно повесть писать. Так что я могу тебе назвать любого другого. И если назвал Булыкина, то только потому, что такие, как он, есть настоящие лидеры. Да, я просил Андрея показать мне лидера команды. Хотелось поклониться со стороны, потом поговорить и поглядеть: вот он, современный покоритель Севера — труженик и спортсмен, человек широких интересов и высоких идеалов.

Что же касается Сергея Булыкина, которого посыпал никоном, то, каюсь, ошибся в парне, я ему позже признался в этом. Он не обиделся, рассказал, что Север для никона не подходящее место, им здесь «не хватает» — быстро убираются вояжами или шатаются как идиоты, не выходя из дома, в поисках легкого заработка. Им и клинику злее придумали — «сиби-ци».

У Сергея авария не мал, но и не легок. Водит машину «Урал-375» — плетегор, как он называет свою машину. Сам москвич жил в Черемшанске, работал в автокомбинате № 8, возил я ЗИЛ-130 грузы на железнодорожные станции.

— Не подходитший для вас герой! «Перекатчик» называли меня в одном отделе кадров.

Там его не приняли на работу, сказали, что «теперь места у них нет».

— А звучим темные места? Я от них уехал. Надо, чтоб было трудно, красиво и, как пишут на сбрасываемых «автогудо» мне государству, — оставил Сергея.

Конечно, трудовая книжка Булыкина умиле-

ния не может выйтить в кадровик: в Новороссийске — машинист паровых котлов; в Краснодаре — работа на бульдозере; учился в техникуме физкультуры в Душанбе, в его окончании — инструктор спортивного коллектива на автопредприятии в городе Реж, что под Свердловском... Потом вернулся домой — в Москву. И думал, что больше никуда из столицы не свалится — хватит, не маленьчика, чтобы искастать романтику. Да вот что-то

еще лежал Сибирь своим машинам, обеспечивая теплыми котельными, создавая всем комфорт для работы и отдыха. Сибирь нам пусть даст Ленина и Глебова.

Отвечай им:

— Не уполномочен я такие заметки писать. Я — спортивный репортаж.

— Значит, у вас нет свободы слова, — смеются они.

А если серьезно, то буровые мастера Г. Левин и Н. Глебов со своими приятелями, да и десятки

до 10 такому случиться, после маленькой остановки — перекусы решительно — включая зажигание, в ключ не проворачивается. Ничего не пойму, что с трамлером? Побежал за Горбачевым, вернулся — ключ не только не проворачивается, а даже не вытаскивается из гнезда — пример, что ли? Вот фокус! А если сзади машины подойдут? Пробки! Не разъехаться. Мать честная, это сколько людей я новогодний праздник испортят? Де-

— Бывший. Браслет — как память, — сунулася он.

— Николай Кузнецов знал, как пройти в молодежь к этому занятию, — рассказывает Сергей.

Быстро и к вину встал в

новое для себя дело: у меня первые разряды по футболу и баскетболу,

да и с техникой все же был знаком — работал на бульдозере, паровых котлах.

По автогонкам выиграл I разряд, в сборную Режа выступал в областных соревнованиях. Уже вернувшись в Москву, участвовал в первенстве столицы. В российских авторалли выполнил норматив кандидата в мастера спорта...

На спартакиаде Все-связующих ударных строев Западной Сибири — первой его спартакиаде на Тюменском Севере — Будылина своим многочленным спортивным «отметкам» привел еще одну. И тоже высокую: первый разряд по лёгким видам многоборья ГТО.

«Сургут». Это слово значит в десяти моих блокнотах. В них люди из него. Пульс этого края. Их жизнь и работа. Трудная, необычная, потому что на Севере — все с нуля. Или почти все. Та же пелена.

Десять лет яездил в свой первый тюменский блокнот, я записал слова Б. Е. Щербины, тогдашнего первого секретаря Тюменского обкома партии (ныне Борис Евдокимов) — министра строительства предприятия нефтяной и газовой промышленности СССР).

«Точка отсчета у них — здесь!». Он имел в виду точку отсчета жизни конкретных людей — группы демобилизованных моряков и пограничников, направляющихся в Нижневартовск в Надым; группу буровиков из Куйбышевской области и Татарии, которые пришли неизвестно, где работать. Ни одна из них не знала: самая большая нефть — здесь.

Случается и пол машины полежать на снегу. Железо застынет. А мы терпим. «Урал» еще доведет — «Урал» дади.

— А чехословаки «Татры», «Магирусы» из ФРГ хуже?

— Почему? Хорошие машины. Но недорогие, чем «Урал-375».

С ними можешь на «ты». Знаешь, такая русская надежность. Хозяин дороги! Король Севера!

Хозяин дороги. Король Севера. Это Будылин о своем «Урале».

А ведь так с полным правом можно сказать и о Сергееве.

А и то думал: никон. Из-за какого-то браслета. Но всякий случай понтересовался:

— А браслет?

Он протянул мне руку.

На металле выгравировано

его имя, фамилия, группа крови.

Подарок от Николая Кузнецова, моего тренера. Все автогонщики носят — положено. Всякое бывает...

— Оназывается, ты еще

и автогонщик?

**М. АЗЕРНЫЙ,
журналист**

ПРИЛОЖЕНИЯ
КОММЕНТАТОРА

Знамение времени

Патриотические силы Зимбабве одержали на всеобщих парламентских выборах полную победу. Весь об этом африканское население страны встретило с ликование. Руководители победивших в выборах партий — Африканского национального союза Зимбабве (ЗАНУ) и Союза африканского народа Зимбабве (ЗАПУ), про демонстрировали высокое чувство ответственности за судьбы рода, заявив о своем намерении в новых условиях действовать сообща в создаваемом правительстве «национального фронта».

Колонизаторам скрепы сердце привнес успех патриотических сил Зимбабве. Руководители очевидные планы Лондона и Вашингтона сохранить в помощь марionette ярко для коренного населения страны. Своим голосованием свободолюбивый народ заставил британского губернатора вручить мандат на формирование правительства лидеру ЗАНУ Р. Мугабе.

Итоги всенародного голосования убедительно подтверждают решимость населения Зимбабве самостоятельно решать свои проблемы. Этими проблемами много, и путь в будущее у Зимбабве будет нелегким. Самая серьезная опасность — вмешательство извне. Местные рабочие элементы, не желая смириться с победой патриотов, открыто рассчитывают на поддержку из-за рубежа. Настроение так же позиция правителей ЮАР и их империалистических покровителей. Ниже в Претории звучат угрозы «применить силу», если расисты там сочтут, что политика Зимбабве «подрывает безопасность Южной Африки».

А чем объяснить, что Лондон мешает с наименением даты провозглашения независимости Зимбабве? Патриотов пытаются связать различного рода обязательствами, гарантирующими сохранение в их стране позиций иностранных компаний и крупных землевладельцев.

Не случайно лидеры независимых государств африканского континента и Организации африканской единства, приветствуя результаты выборов в Зимбабве, со всей решительностью предупреждают, что ОАЕ «не потерпит никакого вмешательства со стороны каких бы то ни было кругов в дела молодого государства. Африка всей своей мощью выступит в поддержку народа Зимбабве, если завоеванная им независимость подвергнется опасности».

Выборы в Зимбабве, столь наглое выразительное вою ее народа, — решавшая веха на пути его многолетней героической борьбы за национальную независимость.

**М. ЗЕНОВИЧ
(«Правда»)**

ТОЧКА отсчета



газеты, радио, телевидение стали в последние годы неравнодушным к Тюмени.

На юге — был, в средней полосе — был, на Урале — был. Да, думают, потрогай руками Север. Поехал в район комсомола, попросил пушкину, и вот сейчас я — сургутянин.

Он в общем-то никогда не чуялся трудной работы, но то, что ему предложили в Сибири, никак не входило в расчеты: водитель трубоэвака. Маршрут: Сургут — Уренгой, это 600 километров в один конец. Сургут — Холмогорское нефтяное месторождение — 280. «Урал-375» с прицепами. Груда длиною 36 метров.

— Ходим в «связки» — по две, три, четыре машины. Зима — лучшее время работы...

Зима. О, эти сибирские зимы. Сколько раз слушаешь, что из-за сильнейших морозов утром машины не могут выйти на линию. Да и людям не прикажешь, если на термометре минус 41 — актированный день.

Помни, встретил на Самогоре канадских инженеров-нефтяников — приятели они посмотрят, как зимой работают в Сибири. Разговорились в деревянной гостинице за час. Они просят:

— Напишите в газету:

других коллективов из одних канадцев «захвачены» своей работой — всех, кто бы ни приезжал в Западную Сибирь.

Дело в том, что в той же Канаде, как я понял, при всей самой высокой технической оснащенности процесса добывчи нефти уже при 17 градусах мороза прекращаются работы на промыслах. Там человек подищет технике. У нас — наоборот. И вот спортсмен Сергей Булыкин, через болота ведет свой путь в Уренгой. В 40-градусный мороз.

Он не скрывает: перед первым рейсом сильно волновался. Все же 600 километров в один конец — штука. Стоит тебе тормознуть, как передняя и задняя машины тут же повторяют этот маневр.

— Мы как единики первыми связаны. Надо друг друга чувствовать затылок, как в свое время твой Старшинов — братья Майдоры. Или как у дальневосточных: если у одного не заляпается, второму же подстрагивает, подставляет плечо — ведь идем в одной связке. Был у меня случай.

Возвращаемся с Холмогор 31 декабря. Ходим в паре с Витей Горбачевым — друг мой, вместе работали на восьмом автокомбинате в Москве, спешили — к Новому году хотятся поспеть. И на-

дят куче — снимать трамплин надо,ставить новый. Это несложно, но время-то идет. Оказывается, что случилось? Как только ключом к почтовому ящику трамплина вспоминается рабочий на промыслах. Там человек подищет технике. У нас — наоборот. И вот спортсмен Сергей Булыкин, через болота ведет свой путь в Уренгой. В 40-градусный мороз.

Он не скрывает: перед первым рейсом сильно волновался. Все же 600 километров в один конец — штука. Стоит тебе тормознуть, как передняя и задняя машины тут же повторяют этот маневр.

— Мы как единики первыми связаны. Надо друг друга чувствовать затылок, как в свое время твой Старшинов — братья Майдоры. Или как у дальневосточных: если у одного не заляпается, второму же подстрагивает, подставляет плечо — ведь идем в одной связке. Был у меня случай.

— А браслет?

Он протянул мне руку. На металле выгравировано его имя, фамилия, группа крови.

Подарок от Николая Кузнецова, моего тренера. Все автогонщики носят — положено. Всякое бывает...

— Оназывается, ты еще

и автогонщик?

**М. АЗЕРНЫЙ,
журналист**

ВМЕСТЕ С ПЕРВЫМИ

юном социалистическом соревновании за четвертый квартал прошлого года.

Много хороших начинаний и починов у автогонок. Это и почин в масштабе города: «Жить и работать без правонарушений», поддержание обращения рабочих Когалымского металлургического завода г. Тула: «Пыльству — бой решительный, бескомпромиссный!», почин бригад из АТБ В. Н. Пешкичева, В. Н. Федорова работают под девизом: «Озва! за всех и все за этого!», который подхватили сейчас еще трое коллек-

тивами, сменою службы движения. Бригады проверяли свои обязанности в 1980 году вновь повышенные, включая в администрацию договоров о коллективной и материальной ответственности за состояния труда и техногенной дисциплины, общественного горячка.

На протяжении всего прошлого года наилучшее эффективно и качественно: не имели брака, задержек рейсов по вине личного состава, постоянно перевозили грузы, активно участвовали в общественной жиз-

нюю действенную помощь им оказывали местные партийные и советские органы, включая нефтяники, строители, геологи.

В тесном сотрудничестве с ними, четко взаимодействия автогонки решают задачи, стоящие не только перед районом, но и округом. Отвечая конкретными делами на решения Ноябрьского гор. (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, все автогонщики встали на трудовую вахту в честь 110-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия Канты-Мансийского автономного округа.

**Н. ЧЕТВЕРТКОВ,
заместитель командира Сургутского ОАО**

ДВУХ МНЕНИЙ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

ПЯНСТВУ — БОЙ,
ПЯНИЦАМ — ПОЗОР!

В борьбе против алкоголизма огромную роль играет общественное мнение, отношение коллектива к пьянству, чуждому социалистическому образу жизни.

Однако административные и организационные меры по предупреждению алкоголизма могут быть эффективными лишь при одновременном проведении мер воспитательного характера, организация общественного мнения, при негативном отношении всего населения к пьянству.

К решительному расширению массово-политической, воспитательной работы, к усилению противодействия пьянству, общественный порялок или правила социалистического общежития, комиссии применяют меры общественного воздействия, ставят перед администрацией вопрос о применении мер дисциплинарного воздействия.

Если и это не помогает, тогда ходатайствуют перед органами внутренних дел о направлении этих лиц в лечебно-трудовые

борьбе с пьянством входят разработка и осуществление мероприятий по препротивлению и пресечению проявлений пьянства.

Комиссии обеспечивают проведение систематической антиалкогольной пропаганды, а также индивидуальной воспитательной работы среди лиц, склонных к употреблению спиртных напитков. В отношении тех, кто склоняется от лечения, продолжает нарушать трудовую дисциплину, общественный порялок или правила социалистического общежития, комиссии применяют меры общественного воздействия, ставят перед администрацией вопрос о применении мер дисциплинарного воздействия.

Если и это не помогает, тогда ходатайствуют перед органами внутренних дел о направлении этих лиц в лечебно-трудовые

профилактории для принудительного лечения и трудового воспитания.

Как показывает практика, комиссии по борьбе с пьянством на многих предприятиях и в организациях работают успешно, создают в трудовых коллективах обстановку терпимости к пьяницам, способствуют укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка.

По ходатайству комиссии МК-37 был направлен на принудительное лечение сантехник А. С. Астапов, с которым была проведена большая воспитательная работа — положение его разбиралось на заседании комиссии по борьбе с пьянством, по ее направлению прошел курс добровольного лечения в наркологическом избирательстве. Однако должных язв для себя не сделал. Члены комиссии оформили все документы, и в настоящее время он проходит двухгодичный курс лечения в ЛПП.

Как правило, понимают необходимость принудительного антиалкогольного лечения в тех организациях, где с любителями спиртного проводится ежедневная работа. Ведь совсем нетрудно слепить выписки из решений местного комитета, товарищеского суда, рабочего собрания, комиссии по борьбе с пьянством, из приказов по кадрам. И если с человеком работали, то его и знают лучше, и характеристику дают объективную.

В некоторых организациях руководители говорят, что воспитательную работу проводили, но документы необходимых не могут. Получается так потому, что не было в сущности никакой

работы, никаких мер не принимали и не из чего и выписки сделать. Только не хочется им признаваться в этом. Увольнение работника по ст. 33 п. 4 КЗОТ — это огромный минус предприятия, организации, его администрации и рабочему коллективу. Это — равнодушие к азлу, порождающее зло в конечном счете зло еще большее. Живут еще отношения к пьянству, из приказов по кадрам. И если с человеком работали, то его и знают лучше, и характеристику дают объективную.

В некоторых организациях руководители говорят, что воспитательную работу проводили, но документы необходимых не могут. Получается так потому, что не было в сущности никакой

работы, никаких мер не принимали и не из чего и выписки сделать. Только не хочется им признаваться в этом. Увольнение работника по ст. 33 п. 4 КЗОТ — это огромный минус предприятия, организации, его администрации и рабочему коллективу. Это — равнодушие к азлу, порождающее зло в конечном счете зло еще большее. Живут еще отношения к пьянству, из приказов по кадрам. И если с человеком работали, то его и знают лучше, и характеристику дают объективную.

В горе объединения Сургутнефтегаз работал грузчиком В. В. Кусов, который систематически пьянствовал, допускал прогулки, в нетрезвом состоянии появлялся на ра-

боте. Магистральным выездом было сделано два запроса к руководству горы — оформить документы для направления Кусова на принудительное лечение. Однако получили только отписку, что тот в настоящий времена не работает. Уволен. Даже по собственному желанию. Это один пример «борьбы» с пьянством.

А на рыбокомбинате, куда устроился Кусов, подошел совсем по-другому. Он продолжал пьянствовать и прогуливать. Но здесь ему сказали: «Стоп! Хватит». Оформили необходимые документы, и в настоящий времена лечится в ЛПП.

Два примера. Два исхода к делу, к борьбе с пьянством и алкоголизмом, отравляющим нашу жизнь. И если будет больше вторых примеров, то она будет чине в красниве.

З. ЯЗЛОВЕЦКАЯ,
заместитель начальника медвытрезвителя.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Музикальный киноконцерт — «Сегодня в пути». Док. телефон фильм. 23.10 — Ф. Шуберт. Симфония № 5. 23.40 — «Альтунин принимает решения». 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 13 марта

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — В. Черных «Дело Боброва». Спектакль. 11.00 — Новости. 14.20 — Док. телефон фильм. 15.20 — Родина природа. 15.40 — Л. Беховен Симфония № 2. 16.20 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По земным местам». Док фильм. «Через горы времени». 17.00 — Концерт. 17.25 — Встреча юношей телекуды «Орленок» с Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР машинистом электровоза С. Е. Яковым. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Народный артист СССР А. Борисов читает рассказы А. П. Чехова. 19.15 — Широкий круг. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В первенстве — 21.40 — Сегодня в мире. IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт Государственного Бурятского ансамбля песни и танца «Байкал». 21.30 — Человек и закон. 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Литературные чтения. 22.45 — Концерт из произведений И. Стравинского. 23.40 — «Альтунин принимает решения». 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 14 марта

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Веселые старцы. 9.50 — «Волчья стая». Док. фильм. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. телефильмы. 14.55 — «Поззия». Г. Мишель. 15.35 — Международные соревнования по прыжкам в воду. «Весенние ласточки». 16.00 — Дела московского комсомола. 16.40 — В гостях у сказки. «Вероника». Док. фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Почта программы «Время». 19.10 — «Кавказская пленница, или новые приключения Шурика». Кинокомедия. 20.30 — «Время». 21.05 — На улице Неждановой. В первенстве — 21.40 — Сегодня в мире. IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время», 21.00 —

«Эрмитаж». Зимний дворец. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Принцесса. IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Спартак». В перерыве — 21.35 — Тюменский меридиан. (Т.). 23.00 — И. Брамс. Концерт для скрипки с оркестром. 23.40 — «Любопытство наступающим днем». Док. телефон фильм. 1-я и 2-я серии.

СУББОТА, 15 марта

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — АББГДейка. 9.35 — Для вас, родители! 10.05 — Творчество народов мира. 10.35 — Больше хороших товаров. 11.05 — Международные соревнования по прыжкам в воду. «Весенние ласточки». 11.55 — Советы и жизнь. 12.25 — Тираж «Спортлото». 12.40 — Наш адрес — Советский Союз. 13.15 — Наше обозрение. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм «Откуда вода текет». 15.00 — Кладовая солнца. 16.00 — Мультфильмы. 16.25 — Примьеры док. телефильма «Когда приходит старость». 16.45 — «Содружество». Тележурнал. 17.30 — Концерт. 18.00 — Очевидное — невероятное. 19.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Промзаповодная программа. 20.30 — «Время». 21.05 — «Споемте, друзья!». Музыкальная программа. 22.50 — Новости. IV ПРОГРАММА. 21.45 — Международные соревнования по прыжкам в воду. «Весенние ласточки». 22.00 — «Увлеченностя». Фильм. (Т.). 22.15 — «Мошенник века» из цикла «В мире бизнеса». 22.40 — Д. Шостакович. Симфония № 5. 23.40 — «Какая у вас улыбка?». Док. фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 марта

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На заряку становись! 9.05 — Концерт ансамбля народной музыки «Лаутары». 9.30 — Буильники. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Почта программы «Здоровье». 11.45 — Утренняя почта. 12.15 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный кинотеатр. 14.00 — «Вечный звон». 10-я серия. «Тревожный дин и ночь». 15.20 — Чемпионат мира по баскетболу.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

II—12 марта. «Москва слезам не верит» — в 15. 18, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Монтажное управление № 6 — на постоянную работу инженера ПТО, инженеров ГПП, машинистку, электромонтажников, экипировщиками, механиками, автокрановщиками. Обращаться: ул. Гагарина, 102. Провед. авт. до ост. «Райффайнансы».

СМУ-2 Сургутского ДСК — главного бухгалтера, монтажников, электросварщиков. Обращаться: ул. Юности, 6.

Вновь организованная Восточно-Сургутская экспедиция — старших геодезов, геологов, старших инженеров, инженеров по бурению, ст. технологов, технологов, ст. инженеров производственных дин и ночи». 15.20 — Чемпионат мира по баскетболу.

ПРИЕМ ГРАЖДАН
в общественной приемной редакции газеты в четверг, 13 марта, с 17 до 19 часов, ведет В. Т. КОНОВАЛЕНКО.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем во городе переменная облачность, без осадков, ветер западный, 8—11 м/сек., температура воздуха 6—8 градусов. По окружу на 11—13 марта переменная облачность, без осадков, местами слабая изморозь, ветер западный, 5—10 м/сек., температура ночью 13—18, днем 4—8 градусов. Уровень воды в Оби 108 см, толщина льда 69 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.